

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
BUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL ALMIRANTE MORENO

Madrid.—La Comisión Municipal permanente se ha reunido esta mañana, presidida por el alcalde, el cual pronunció unas palabras de sentimiento por el fallecimiento del almirante don Francisco Moreno Fernández, cuya brillante historia militar exaltó. Previamente se celebró en la sala el sentimiento de la Corporación. (Logos.)

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Actos con motivo del Día de los Caídos de la Juventud por Dios y por España

En el día de hoy, XI aniversario de la muerte de Matías Montero, se conmemora en toda España el Día de los Caídos de la Juventud. El Distrito Universitario del Frente de Juventudes invita a todos los jóvenes y público en general, a que acudan a los actos para honrar la memoria de los caídos.

ACTOS

- 1.º A las once de la mañana, misa rezada en la Catedral Vieja, oficiada por el asesor religioso del SEU.
- 2.º A continuación, Oración de los Caídos y ofrenda de coronas en la lápida de los estudiantes caídos (Universidad).
- 3.º Terminarán estos actos con el desfile de la Milicia Universitaria y de las Falanges Juveniles de Franco.

UNA LECCION GLORIOSA

Año 1934, 9 de febrero: En la tarde sin primavera, unos brazos amigos depositaban cuidadosamente el tesoro de un cuerpo joven y sin vida en las entrañas de la tierra. La palidez de la tarde cubría el cielo todo y se quedaba muda en el rostro de los acompañantes. Silenciosas nubes se llevaban la estampa gris de aquella escena por caminos de infinito. José Antonio, con un dejo de tristeza, pero con acento firme, pronunció aquellas definitivas palabras recordando el descanso hasta la recogida de la cosecha que los mozos iban sembrando con su muerte.



Fué una honda explosiva indignación no contenida, producto de un ataque sañudo y continuo a lo más esencial del alma española. Capitaneada por ardiente e irreductible capitán, aquella minoría selecta fué cantera de héroes jóvenes, con ese heroísmo difícil de la juventud, cuando es tan triste morir.

Matías Montero y Rodríguez de Trujillo cayó en la primera vanguardia de un ejército numeroso que conquistó a los luceros pedruzcos de su luz y de su gloria. Luego, durante toda una guerra liberadora, nuevas promociones siguieron apasionadas aquella singladura costosa hacia mares de inmortalidad. Pero sus nombres no se pierden en el anonimato. Cada uno es el soldado y el héroe conocido. Ahí permanece, con permanencia sin fin, sobre una sabia pared universitaria, la lista de los que cayeron para levantarse en la Historia. Sus nombres, inscritos con doradas letras sobre un mármol lapidario, son el poema más bello, poema sin palabras, a la mejor juventud española. Pero es también una lección gloriosa, en el libro abierto de la pared universitaria, para todos aquellos que sepan comprenderla. Más fuerte que el tiempo y que la tierra, que todo lo cubre, más fuerte que nuestro propio corazón y que nuestra propia existencia, es esta memoria verdad ineludible. Y nosotros, que fuimos con ellos a la llamada, aún está fresca en nuestra alma la rosa de su recuerdo apasionado. Quiera Dios que no se enturbie, ni se enfrie ese recuerdo; que aclare el sombra de nuestro camino y sostenga el fuego de las horas de lucha. Que ellos desde las alturas, vigilen nuestros pasos y alumbrén las noches de nuestra vida, que no nos otorguen su perdón si no lo somos feles. "Que Dios te dé el eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso hasta que no sepamos recoger la cosecha que siembra tu muerte".—A. J. A.

SANEAMIENTO DE NUESTRA DIVISA

Acaba de producirse, al correr de estos últimos días, un hecho altamente simpático. El Instituto Español de Moneda Extranjera ha dirigido una circular anunciando el pago del último plazo de los atrasos de comercio exterior que a Inglaterra se le debían desde 1936.

Con este pago, España se pone al corriente en los cientos y cientos de millones de atrasos que su balanza de pagos presentaba en los momentos anteriores a la guerra civil. Aun queda alguna nación que dispone de saldos viejos, pero si no los ha cobrado, no será por culpa de España, sino porque a ella le ha convenido dejar esos saldos en reserva, como un fondo en divisas para el futuro.

Se liquida de esta forma, pese a nuestra guerra y a la guerra mundial, que de modo tan decisivo ha frenado nuestra expansión económica, un pasado financiero ominoso y brillante al sol nuestro crédito exterior, fuerte como nunca.

En 1936, la anarquía de nuestra política económica, la falta de visión en la política oficial, la desorganización del comercio exterior, habían creado un verdadero caos en nuestro sistema exterior de pagos.

El pago de la divisa estaba cristalizado, porque los pagos a muchas naciones funcionaban con tanto retraso, que la palabra quiebra, surgió a menudo al contemplar las consecuencias presentes del retraso y de esperar con el mayor pesimismo las desagradables perspectivas del futuro.

Cinco años de paz y de política económica de buen sentido, encomienda a no comprar en el exterior más que lo que materialmente se pudiera pagar; han devuelto a España en el extranjero su fama de buena pagadora que el régimen republicano puso en trance de decidida pérdida con la serie de saldos que quedaban cobrados, sin pago posible, en libras, dólares, coronas y francos. Y que ahora se han pagado religiosamente hasta el último centavo y hasta el último penique.

Elegante y honestamente España ha rescatado su crédito en el extranjero, y con el crédito, la fluidez en su sistema de pagos. Una habil política de comercio exterior, con el apoyo de la coyuntura de guerra, ha permitido hacer este milagro. Que la estirpe por doquier, porque, aparte de pagar estos atrasos, se ha normalizado el aprovisionamiento alimenticio y de primeras materias del país, se ha iniciado la formación de una reserva en créditos de divisas dobles y se ha ido amasando un fondo de metal amarillo con el que se intentan reconstruir nuestros perdidos reservas auríferas, saqueadas por los rojos durante la guerra civil.

Cierto que todavía hay algo más. España ha rescatado la nacionalidad de numerosos negocios, labor plausible y más a destacar en estos momentos que en todos los países sudados en las cosas al contrario.

El jefe de la Policía noruega, asesinado

Londres.—El general Kacl Martinsen, jefe de la Policía de Seguridad de Noruega, ha sido asesinado por varios desconocidos, que le dispararon con pistolas ametralladoras. (Efe.)

Carta autógrafa de Su Santidad al Arzobispo de Toledo, Dr. Plá y Deniel

Expresando su reconocimiento por la diligencia y caridad cristiana demostrada con ocasión de la limosna nacional para las víctimas de la guerra

Madrid.—La revista "Ecclesia" publica, en su número de esta semana, la carta autógrafa que S. S. Pío XII ha dirigido al arzobispo de Toledo, doctor don Enrique Plá y Deniel, Primado de las Españas y presidente de la Junta Nacional para la Limosna del Papa, y cuya traducción dice así: "Al venerable hermano, arzobispo de Toledo, Pío Papa XII. Venerable hermano: Salud y bendición apostólica. Hemos recibido la gratísima noticia de que la preclara Junta constituida en esa nación, bajo tu competente presidencia, para socorrer a las desdichadas víctimas de la guerra, ha recolectado felizmente de todas las diócesis de España una ingente suma de dinero.

Hemos reconocido que es ciertamente digna de tu egregio ánimo la solicitud con que has trabajado, por medio de la esclarecida y activa Junta mencionada, para reunir de tan grandes ciudades y pueblos los numerosos socorros que se necesitan para aliviar los innumerables daños y perjuicios originados por la guerra.

Se ha mostrado, asimismo, digno de la fe y piedad de los españoles el afán con que, a porfía, encabezados por los obispos y los gobernantes de la nación han respondido, no sólo con liberalidad y generosidad, sino también con alegre prontitud, a nuestra fervida invitación en pro de todos los desgraciados que carecen de techo y de recursos.

Cuanto es más noble y provechosa la causa a que se dedican, tanto más excelente la obra de caridad realizada y más preciosa la prenda de fidelidad y veneración que públicamente ofrecen al mundo los fieles de Cristo. Tribuamos, pues, las alabanzas que merece a la diligencia desplegada por ti y por los que te han acompañado a ti, venerable hermano, lo mismo que por todos los pastores y magistrados de la nación que ofrecieron su ayuda para llevar a cabo este servicio de piedad, mientras iban festamos nuestra firme confianza de que no han de permitir que se vaya antebando la caridad de los fieles al considerar los grandes méritos que han de adquirir para sí y para los suyos ante Dios, remunerador de las buenas obras, el cual recibe como don hecho a El mismo, todo lo que se da a los próximos necesitados.

Con el consuelo que nos produce esta confianza, como auspicio de la abundancia de favores divinos, a ti, venerable hermano y a esa Junta Nacional, al clero y al pueblo encomendado a tu cuidado pastoral, e igualmente a tus colegas en el episcopado y a todos los fieles de España, que han cooperado a la colecta, otorgamos con efusiva caridad en el Señor nuestra bendición apostólica.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el día 15 de noviembre de 1944, sexto de nuestro pontificado.—Pío PP. XII. (Logos.)

Conferencia del señor Aunós sobre el tema "El arte de ser librero"

El acto tuvo lugar en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid.—Esta tarde, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, tuvo lugar la anunciada conferencia de don Eduardo Aunós sobre el tema "El arte de ser librero", organizada por el gremio sindical de libreros de Madrid.

Presidieron, con el señor Aunós, el subsecretario de Justicia, vicepresidente de las Cortes, embajador del Brasil, señor Pimentel, ministros de Venezuela y Suiza, don Melchor García, presidente del gremio de libreros, y el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José García Sainza.

Don Melchor García pronunció breves palabras, exaltando la obra literaria del señor Aunós y exponiendo los motivos de profundo agradecimiento que tiene contraído con él el gremio de libreros. Comienza el conferenciante manifestando cuánto es la emoción que el escritor experimenta en el arte de la creación, emoción que no es menor al ver nacer su libro, al verle aparecer en las librerías y en las manos de los lectores.

El señor Aunós, en frases bellísimas, dice cómo desea que este homenaje que se le tributa se desparezcan sobre todos los que escriben libros, sobre quienes los venden y sobre quienes los leen, haciendo a continuación un elogio encendido del libro.

A continuación, el conferenciante dice cómo en España se publica cada vez más y mejor y cómo el libro es el vínculo más alto y menos precioso de cuantos nos permiten mantener en pie la gran comunidad de los pueblos hispanos, conservándola incluídamente por encima de los más trágicos avatares de la Historia.

Espero, añade el conferenciante, nos encontremos en otras igualmente gratas ocasiones para seguir en estas tareas de las ideas y el espíritu. En nuestro país, acolehido contra el siniestro fragor exterior, gracias al provido Gobierno del Caudillo.

Termina expresando de nuevo su emoción por esta semana dedicada a su "Biografía de París", diciendo por último: "Podemos estar seguros de que nos encontraremos unidos en un idéntico e imperdible anhelo de fe hacia nuestro destino de pueblo procer que,

Facultad de Medicina de Salamanca

SESIONES CLINICAS

Mañana, día 10, a las siete de la tarde, y en el anfiteatro de la Facultad de Medicina, se celebrará la sesión clínica que estaba anunciada para hoy, presentándose las siguientes comunicaciones:

1.º Doctor Puente: «Acceso de pulmón y tuberculosis inaparentes».

2.º Doctor Rodrigo: «Regulación vegetativa. Interpretación de algunas pruebas».

3.º Doctor Valdés: «Clasificación de las enfermedades renales».

lejos de extinguir la llamara creadora de su espiritualidad, aspira a iluminar al mundo con la antorcha señera de sus ideales jóvenes y profundamente humanos.»

El señor Aunós fué muy aplaudido al final de su brillante conferencia. (Logos.)

La orilla occidental del Canal del Rin al Ródano, ha quedado limpia de alemanes

En la región del PRUM, los aliados han llegado a Wascheid y han ocupado Montheim y Sllerich

Comunicado aliado. Gran Cuartel General del general Eisenhower en París. El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas que operan en la zona del nordeste de Monschau, han encontrado extensos campos de minas entre Bergstein y el río Kall. Nuestros elementos de infantería han avanzado un kilómetro, hasta Kommerscheidt, situado a unos dos kilómetros y medio al noroeste de Schmidt, y nuestros carros blindados han llegado a menos de un kilómetro de dicha ciudad, por el oeste. En este sector hemos ocupado 159 reducidos enclaves durante los últimos tres días.

Al suroeste de Schleiden, nuestras fuerzas han desalojado al enemigo de Halleenthal, tras varios días de lucha en la ciudad, donde los alemanes ofrecieron encarnizada resistencia. En la zona del norte y noroeste de Prum, la infantería aliada ha llegado a Wascheid y han caído en nuestro poder las ciudades de Montheim y Sllerich. Al suroeste de Prum hemos tomado Hollnich. Nuestras fuerzas han desencadenado varios ataques a través de los ríos Our y Sauer, en diversos puntos, sobre un frente que se extiende desde la región situada al norte, desde Ciervaux hasta las proximidades de Echternach. Los cruces de los dos citados ríos fueron obstaculizados por la corriente y por las defensas enemigas en la orilla oriental. Hemos avanzado más allá del Our hasta cerca de Daburg, a unos seis kilómetros y medio al este de Ciervaux, así como en la región de Valendri, unos nueve kilómetros y medio al este de Dieck. Otros elementos de infantería han cruzado el río al noroeste de la ciudad. Al este de Sarreguemund, un ataque enemigo, efectuado por un centenar de soldados de infantería, fué rechazado por nuestras tropas, sin perder terreno. Nuestras fuerzas han atacado Bischolz, al este de los montes de Hardt. Nuestros refuerzos para lin-

Felicitación a los filipinos por la liberación de MANILA

TELEGRAMAS DEL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL MOVIMIENTO Y DEL JEFE NACIONAL DEL S. E. U.

Con motivo de la liberación de Manila, y con ella la reconquista de la mayor parte de las Islas Filipinas, han sido enviados ayer, desde Madrid, los siguientes telegramas:

"Con motivo de la liberación de Manila, el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento saluda cordialmente a los periodistas filipinos, haciendo votos por la prosperidad futura de esas islas."

"Estudiantes falangistas encuadrados en Sindicato Español Universitario se complacen en transmitir a V. E. profundo sentimiento de alegría al incorporarse esa gloriosa Universidad a cultura occidental. Comunidad religiosa y lingüística, estudiantes filipinos y españoles, cimentados en la Historia, vuelven a ligar nuestros pueblos. Sindicato Español Universitario, que se honró durante varios años en contar entre sus asesores religiosos a magnífico rector esa Universidad, reverendo padre Sancho Silvestre Albarca, hoy esperanzado de un pronto y seguro resurgimiento, es importante foco cultural colocado bajo advocación Patrono estudiantes españoles. Ruegole transmita a claustro, profesores y alumnado esa Universidad contenido esta comunicación. Salúdole, Valcárcel, Jefe Nacional S. E. U."

UNIFORMES FEMENINOS



He aquí cuatro muchachas del Cuerpo auxiliar del Ejército, de los Estados Unidos, luciendo los cuatro modelos de uniformes adoptados para los distintos servicios

EL MINISTRO DE MARINA INAUGURA, EN LA CIUDAD LINEAL, LA ESCUELA DE ARMAS NAVALES

Esta Escuela y los oficiales que en ella cursen redundarán en el mejor servicio de la Marina

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha inaugurado esta mañana, en la Ciudad Lineal, la Escuela de Armas Navales Provisional, en los locales de los Laboratorios de Técnica Industrial del Estado Mayor de la Armada.

Acompañaron al ministro, en su visita, el secretario general del Ministerio, almirante Moreno; el almirante Regalado; el inspector general del Cuerpo de Armas Navales, general Vela.

El ministro y sus acompañantes fueron recibidos a la puerta del edificio de la Escuela por el director de la misma, coronel Villar, profesores y alumnos.

El general Vela pronunció breves palabras, y a continuación el ministro de Marina manifestó que tenía especialísimo interés en inaugurar personalmente este primer curso de la Escuela.

Añadió que esta nueva etapa del Cuerpo de Armas Navales redundará en el mejor servicio de la Marina, pues el siempre ha sido fundamental la misión que se le ha asignado, mas lo ha de ser en el futuro. Espera que, conscientes de la importancia que ha de tener este centro en lo porvenir, los profesores y especialmente el director de la Escuela, se superarán en dotar a los alumnos del conjunto de enseñanzas que habrán de constituir su cometido.

Seguidamente el ministro y autoridades visitaron con todo detenimiento los laboratorios y talleres técnicos de Investigación del Estado Mayor de la Armada, en cuyos locales se halla instalada provisionalmente la Escuela inaugurada hoy.

Al abandonar el ministro de Marina estos talleres, enclavados en la población marinera de la Ciudad Lineal, en la que se hallan instalados la Escuela inaugurada, la T. I. E. M. A., la Radio, Cuartel de Infantería de Marina y Colegio de Huérfanos, lo hizo con las siguientes palabras: «Mucho celo, mucho entusiasmo. ¡Viva Franco! ¡Viva España!»

La Conferencia de "los Tres" durará todavía una semana más

Después quedaran reunidos los ministros de Asuntos Exteriores, para ultimar los detalles de los acuerdos

Londres.—La Conferencia de los "Tres Grandes" continuará, por lo menos, una semana más, a juicio de los círculos oficiales de Washington, dice el enviado especial del "Daily Mail" en Nueva York.

Las esperanzas hitleristas de una discordia entre los aliados, han fallado por completo una vez más. La fase final de la guerra verá la ejecución de la sentencia de muerte dictada contra la Alemania de Hitler. (Efe.)

La Conferencia de "los Tres" durará todavía una semana más

Después quedaran reunidos los ministros de Asuntos Exteriores, para ultimar los detalles de los acuerdos

Londres.—La Conferencia de los "Tres Grandes" continuará, por lo menos, una semana más, a juicio de los círculos oficiales de Washington, dice el enviado especial del "Daily Mail" en Nueva York.

Las esperanzas hitleristas de una discordia entre los aliados, han fallado por completo una vez más. La fase final de la guerra verá la ejecución de la sentencia de muerte dictada contra la Alemania de Hitler. (Efe.)

LA DELEGACION BRITANICA QUE REGRESA DE GRECIA, APOYA LA ACTUACION DEL GOBIERNO INGLES

El «ELAS» se hubiera entregado a una matanza general

Londres.—Los diarios hacen resaltar que el informe presentado al Consejo General del Congreso de Sindicatos Británicos por la delegación que acaba de regresar de Grecia es un documento de apoyo máximo a la política del Gobierno británico en aquel país.

El informe, en efecto, calificó de grotesco el que se diga que en Grecia lucharon los soldados británicos al lado de los reaccionarios y en contra del pueblo democrata. También afirma que en Atenas, según la impresión general recogida de los soldados británicos y las demás personas, el «Elas» se hubiera entregado a una matanza general si no hubieran intervenido aquellas. (Efe.)

Identificación de cadáveres

Atenas.—Entre los cadáveres de víctimas del «Elas» exhumados en la aldea de Arachova, a 90 kilómetros al noroeste de Atenas, identificados a pesar de las heridas de arma de fuego y de arma blanca, que dificultaban su reconocimiento, figuran los del expresidente de la Cámara de Diputados Tricupis, de un hermano del expresidente ministro Koryzys, del general Gortziyas y del exdirector de la Escuela Politécnica, Theophanopoulos. Este último y otros doce rehenes fueron metidos en una pequeña iglesia próxima a Rahova y en ella los despojaron de cuanto tuvieron el más pequeño valor, matándolos a continuación. (Efe.)

LA DELEGACION BRITANICA QUE REGRESA DE GRECIA, APOYA LA ACTUACION DEL GOBIERNO INGLES

El «ELAS» se hubiera entregado a una matanza general

Londres.—Los diarios hacen resaltar que el informe presentado al Consejo General del Congreso de Sindicatos Británicos por la delegación que acaba de regresar de Grecia es un documento de apoyo máximo a la política del Gobierno británico en aquel país.

El informe, en efecto, calificó de grotesco el que se diga que en Grecia lucharon los soldados británicos al lado de los reaccionarios y en contra del pueblo democrata. También afirma que en Atenas, según la impresión general recogida de los soldados británicos y las demás personas, el «Elas» se hubiera entregado a una matanza general si no hubieran intervenido aquellas. (Efe.)

LA DELEGACION BRITANICA QUE REGRESA DE GRECIA, APOYA LA ACTUACION DEL GOBIERNO INGLES

El «ELAS» se hubiera entregado a una matanza general

Londres.—Los diarios hacen resaltar que el informe presentado al Consejo General del Congreso de Sindicatos Británicos por la delegación que acaba de regresar de Grecia es un documento de apoyo máximo a la política del Gobierno británico en aquel país.

El informe, en efecto, calificó de grotesco el que se diga que en Grecia lucharon los soldados británicos al lado de los reaccionarios y en contra del pueblo democrata. También afirma que en Atenas, según la impresión general recogida de los soldados británicos y las demás personas, el «Elas» se hubiera entregado a una matanza general si no hubieran intervenido aquellas. (Efe.)

LA DELEGACION BRITANICA QUE REGRESA DE GRECIA, APOYA LA ACTUACION DEL GOBIERNO INGLES

El «ELAS» se hubiera entregado a una matanza general

Londres.—Los diarios hacen resaltar que el informe presentado al Consejo General del Congreso de Sindicatos Británicos por la delegación que acaba de regresar de Grecia es un documento de apoyo máximo a la política del Gobierno británico en aquel país.

El informe, en efecto, calificó de grotesco el que se diga que en Grecia lucharon los soldados británicos al lado de los reaccionarios y en contra del pueblo democrata. También afirma que en Atenas, según la impresión general recogida de los soldados británicos y las demás personas, el «Elas» se hubiera entregado a una matanza general si no hubieran intervenido aquellas. (Efe.)

La Ciudad

En tal día como hoy...

PROXIMO ESTRENO DE "La Dolores" en Madrid

9 de febrero de 1895

La noticia fué publicada pompasamente en EL ADELANTO de hoy hace veintinueve años: "Muy pronto ha de estrenarse en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, la ópera española "La Dolores", cuya música es de nuestro ilustre paisano don Tomás Bretón. Algunos detalles más se daban de la obra, asegurándose el éxito; pero desistiendo así, pues que dentro de no muchos días podremos recoger la seguridad del triunfo que nuestro músico obtuvo el día del estreno de "La Dolores".

Padrécense decir que esta era la noticia más importante de nuestro diario en aquel día. Todo lo demás era de escasa trascendencia. Reseñaba las sesiones del Congreso, en el que se hablaba de Cuba y de Marruecos, aunque ligeramente; se mencionaba la Asamblea de las Diputaciones castellanas, en la que el señor Gómez de Liñeo se había distinguido con un discurso de exaltadas tonas patrióticas; se reseñaba también la llegada de ocho viajeros al Hotel del Comercio y en el boletín religioso figuraban los cultos en la Catedral, Hermandades de los Pobres, Adoradores, Hijas de Jesús, San Martín y convento de San Esteban.

El resto del diario estaba dedicado a reproducir un discurso del señor Sánchez Arjona, pronunciado días antes en el Congreso; una crónica de Lisboa, firmada por Jesús Sánchez y Sánchez, y como no?, a registrar la llegada al Hotel del Comercio de ocho viajeros.

Para completar la idea de nuestra ciudad a través de aquel número, y para evocaciones siempre agradables, recordamos alguno de los anuncios que EL ADELANTO publicaba aquel día. Por ejemplo, el del Café Suizo. Recordar nuestros lectores el café que estaba donde hoy se halla el Banco Hispano Americano? La almendra permanente "La Económica", en Rúa 44, que también gozaba de gran fama. Otro, el de "La Equitativa de los Estados Unidos", completándose la última plana con los de Matías López, Carne Líquida, Bonatti e hijo y el de una preciosa oleografía de la Sagrada Familia, que la viuda de Colón e hijo regalaban, en estrecha colaboración con el diario, a todos los suscriptores de éste.

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García y con asistencia de los vocales, camaradas Conde Martín, Ruiz Ballota, Encinas Martín y Márquez Conde, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial. Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó señalar los días 14, 21 y 28 del mes actual, para celebrar las sesiones ordinarias, a las seis de la tarde.

Seguidamente se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos:

BECAS

Nómina de los haberes de los becarios de la excelentísima Diputación durante el mes de enero último. Aprobada.

Informe del Negociado respecto a las nuevas becas con dotación en el presupuesto en vigor y condiciones en que han de ser anunciadas la provisión de las mismas. Aprobado.

BENEFICENCIA

Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se concede el ingreso.

Expediente de ingreso en la Residencia provincial de Hilgino Gómez Iglesias, sordomudo, por el tiempo que duran las clases. Se concede el ingreso.

Instancia promovida por Antonio Carrasco González, de sesenta y dos años, acogido en el Asilo de Ciudad Rodrigo, solicitando la baja definitiva para ingresar en el de las Hermandades de Ancianos Desamparados de dicha ciudad. Se accede.

Informe de idem, proponiendo la baja definitiva del acogido Amador García Cervero, de cincuenta y un años, casado, natural de Martín de Yeltes. Se acuerda de conformidad.

Instancias promovidas por Dignatiano Calzada Marín, vecino de Campillo de Azaba, y por Estanislao Nieto Vicente, de Valdecarros, solicitando pensión de lactancia para uno de sus dos hijos gemelos. Se concede.

Instancia suscrita por la exposición Misericordia Iglesias San Sebastián, de veintitrés años, residente en Agallas, solicitando el correspondiente consentimiento para contraer matrimonio y el donativo reglamentario. Se concede.

CAMINOS VECINALES

Informe del ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales, en el oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, trasladando el del alcalde del Ayuntamiento de Monsagro, relativo al camino vecinal número 106. Aprobado.

Informe de idem en el oficio del secretario general de la Compañía Telefónica Nacional de España, solicitando autorización para la corta de ramas de árboles existentes en terrenos que lindan con la ca-

rrera de Guijuelo a Guijo de Avila. Aprobado.

Informe del ingeniero de idem en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Boda, solicitando autorización para efectuar obras junto al camino vecinal de Fuente de San Esteban a la estación de Boda. Aprobado.

Informe de idem comunicando las normas que se tienen en cuenta para la distribución de créditos con destino a la construcción de caminos vecinales. Enterada y aprobada la distribución.

HOSPITAL PROVINCIAL

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicos correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Informe de idem comunicando al gobernador civil de la provincia remitiendo instancia documentada del vecino de Candelario, Esteban Vázquez Agero, sobre ingreso en el Hospital provincial. Se acordó que se tramite.

INTERVENCIÓN

Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Informe de idem a el presupuesto de reparar el ascensor, dos montacargas y montacargas del Hospital provincial, presentado por García y Navas, importancia 1.375 pesetas. Aprobado.

Informe de idem en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras provinciales y nómina de remuneraciones relativas al camino vecinal número 5-52, de Mogafrán al kilómetro 29 del de Soterrano a La Alberca, trozo primero. Aprobado.

MANICOMIO PROVINCIAL

Informe del director médico del Manicomio provincial, participando haber causado baja en el establecimiento una enferma. Enterada.

PERSONAL

Instancia promovida por doña Hortensia García Torres, viuda del funcionario fallecido don Salvador Garabís Muriel, solicitando la pensión reglamentaria. Se acordó acceder a lo solicitado.

SUMINISTROS

Estado de suministros fijando los precios a que han de abonarse los facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el mes de enero último. Aprobado.

OTROS ASUNTOS

Recibo de la compañía de seguros "La Patria Hispana", por el seguro de incendios de edificios de la Corporación. Aprobado.

Informe del ilustrísimo señor delegado de Hacienda trasladando el del ilustrísimo señor director general de Contribuciones y Régimen de Empresas, en el que traslada el del excelentísimo señor ministro de Hacienda concediendo autorización a esta Diputación para concertar un empréstito con el Banco de Crédito Local de España. Enterada.

Informe de idem del Servicio de Recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado, dando cuenta del nombramiento de agentes auxiliares que proponen los recaudadores de las zonas de Alba de Tormes y Béjar. Enterada.

TRANSFORMADOR TRIFÁSICO 5,500/6,200 220/127 volt. - 60 K. V. A. Automático 6.000 V. - 200 amp. relé 11/22 amp. Maquinaria eléctrica diversa

CARLOS VALLE

Gran Capitán, 20, Tel. 2040, Salamanca (1)

Antiguos Alumnos Salesianos

DE NUESTRA FIESTA

Como anunció la Prensa, por acuerdo clamoroso de los asistentes a los actos que celebramos el domingo 4, con motivo del «Día del Antiguo Alumno», se enviaron telegramas de adhesión patriótica a S. E. el Jefe del Estado; de adhesión espiritual al Pontífice; y solicitud de su bendición, al eminentísimo nuncio de Su Santidad en España y de adhesión y suplicación a las Jerarquías salesianas, reverendo señor Inspector y el presidente de la Regional Católica y el presidente de la Nacional de Antiguos Alumnos Salesianos.

El general secretario particular del Jefe del Estado ha tenido la gentileza de contestarnos con el siguiente telegrama:

«Al presidente de los Antiguos Alumnos Salesianos de Salamanca.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha quedado enterado y agradece el telegrama de adhesión y le envía su saludo.»

«Aprovecha la ocasión esta Directiva para agradecer la colaboración prestada a este día tan tradicional dentro de la familia salesiana, por todos los que de una manera u otra se sumaron a él; dos centenares de hombres—jóvenes y maduros—postrados ante el Dios-Hospital por la mañana en la iglesia de San Benito, oyendo la santa misa y recitando en sus pechos la Divina Eucaristía, dando ejemplo a unos centenares de alumnos que se encontraban presentes. Alegría santa en la Capena durante todo el día; toda ella llena de Antiguos Alumnos, recordando los días de infancia; baile, claudio, refectorio, un traslado de acá para allá en franca camaradería con los superiores.

«Un centenar de Antiguos Alumnos que se sientan en las mesas del refectorio y comen con sus antiguos profesores o sus sucesores, entre ellos varios educandos del Colegio de María Auxiliadora, y uno, Fernando Gómez Alonzo, que le representa por orden expresa del director y dirige breves, pero sentidas palabras, a sus compañeros en la educación salesiana; el antiguo de los Antiguos Alumnos, Andrés Rubio Polo, que emociona a todos con sus certezas y atinadísimas palabras, de hondo sentir espiritual y patriótico; Mariano Aniceto, educando de los dos colegios salesianos, que nos marca en su patria en el agradecimiento a los que nos educaron, que nos dieron una segunda vida. Todo ello recogido por nuestro presidente, el que hizo pública la emoción sentida al asistir por primera vez, en nombre de la Asociación, por nombramiento del Prelado, a la Junta diocesana de Acción Católica.

«La magnífica velada de la tarde, en la que a teatro lleno—el Cuadro artístico se superó representando la obra de Zorrilla «Traidor, incofente y mártir», en fin, por toda la esplendor del acto, no interrumpido de la mañana a la noche, os da a todos las gracias.—La Directiva.»

Cupón pro-ciegos

Número premiado en el Cupón Pro-Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de febrero de 1945: Premio de 25 pesetas: 551. Premiadados con 2,50, todos los terminados en 51.

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X

Consulta a las 12

Concejo, 12, principal, Teléfono 1341

C. S. n.º 25 (5)

J. ISCAR ALONSO

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Abre su consulta en

Genilmo Franco, 18. Tlf. 1248

C. S. número (6)

VENTAS

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

SE VENDE una vaca lechera, próxima a parir. Para informes, Concejo, 10. (3)

OCASION.—Vendo finca 20.000 metros, casco capital, factible edificación, casa, motor, dependencias, bombas, tres caballos, varias poleas hierro. Informar, Empedrada, 88. 7-5

VENDO VACA HOLÁNDESA, próxima a parir segunda parida, gran producción. Verla y tratar, finca Galiana, en Alba de Tormes. 3-8.

SE VENDE coche Fiat, 8 HP., con cinco ruedas nuevas. En nuevo mil. pesetas. Rozalva, Plaza de Monterrey, 1. 4-2

SE VENDE pulpa y alfalfa. Facturación rápida. Leta Palencia, Valladolid. 15-0-7

RADIOS, máquinas coser, primeras marcas, largos plazos. Café con terraza, bien situada, traspasada, circunstancias favorables. Informes, Martín, Torres Villarroel, 4. (4) 2-2

VENDO carro caballo y arreos para una caballería, junto a separado. Ver, el día 15, en el feriado de ganados. 2-1

SE ALQUILAN tres habitaciones exteriores, entresuelo, comunicadas, para oficina o archivo. Rúa, 37. Para tratar, (3)

SE OFRECEN ADMINISTRADOR fincas urbanas y rústicas agrícolas, ganaderías. Absoluta garantía. Informes, en Breñal, 14, principal, Salamanca. 3-1

AMA DE CRÍA, soltera, primeriza, se ofrece para criar casa de los padres. Informar Purificación Fraga Cuesta, en Aldeatejada. 2-1

Hermandad de San Cosme y San Damián

HONRANDO A SANTA APOLONIA

Hoy, día 9 de febrero, resplandece en el calendario litúrgico el nombre excelso de Santa Apolonia, virgen y mártir. Las circunstancias de su martirio contribuyeron a que el pueblo cristiano la invoque como abogada en las enfermedades de la boca, y nuestra madre la Santa Iglesia, recogiendo esos sentimientos, la declaró Patrona de las Asociaciones profesionales de odontólogos católicos.

Por eso, la Hermandad salmantina de San Cosme y San Damián, que integran todos los profesionales de la Medicina en sus diferentes ramas, se disponen a festejar con espíritu de fraternidad, la solemnidad de Santa Apolonia, festividad patronal de nuestros odontólogos.

Con este motivo, el próximo domingo, día 11, a las diez y media, en la iglesia de San Francisco (PP. Capuchinos), se celebrará una misa rezada, en la que el consiliario de la Hermandad, R. P. Agapito de Sobradillo, hará breves reflexiones sobre la Santa.

Además, cumpliendo con lo que manda el Reglamento, el mismo día 11, a las once, en el Palacio Episcopal, se celebrará la Junta general de la Hermandad, a la que deben asistir todos los Hermanos.

La Junta directiva ha invitado para este acto al excelentísimo señor don Toribio Zúñiga Cerrudo, secretario perpetuo de la Real Academia de Farmacia y de la Confederación de Hermandades de San Cosme y San Damián, que pronunciará una interesante conferencia sobre "Organización, función interna y obras exteriores de las Hermandades profesionales".

Sirvan estas notas de invitación para todos los señores médicos, farmacéuticos y odontólogos de Salamanca, a quienes quisiéramos ver presentes en estos actos, para mayor gloria de uno de nuestros Santos protectores, y para testimoniar nuestra gratitud al ilustre compañero que nos honra con su visita y su intervención autorizada.—La Junta directiva.

Las conferencias en la Facultad de Filosofía y Letras

La de hoy queda aplazada por la festividad del día

El curso de conferencias del catedrático don César Real de la Riva, sobre «Generación del 98: Unánimemente», anunciado entre los cursos de la Sección de Filosofía y Letras, para dar comienzo hoy, día 9, debido a la festividad del día, queda aplazado para el próximo viernes, día 16, a partir de cuya fecha tendrá lugar todos los martes y viernes del curso no festivos.

Adoración Nocturna

El Turno XVI que tiene por titular a «San José», celebra su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don José Riesco Terrero.

La Vigilia comenzará a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Cursillo Diocesano de Caridad

Rama de caballeros y jóvenes

En el día de ayer, como estaba anunciado, en la Sala de Juntas del Palacio Episcopal, don Joaquín Escobar, de la Asociación Nacional de Propagandistas de Acción Católica, dio su conferencia sobre «Espiritu Social de Caridad», y don Nicolás Rodríguez Aniceto, en representación de los Caballeros de San Ignacio de Loyola disertó sobre el tema «La caridad ejercida por San Ignacio de Loyola».

Hoy, a las ocho de la tarde, en el mismo lugar, se tendrá la segunda serie de conferencias, a cargo de don Francisco García Revillo, de la Asociación Nacional de Propagandistas de Acción Católica, que hablará sobre el tema «La caridad organizada según las normas de S. S. Pio XII», y por don Fernando Rodríguez Muñoz, en representación de las Conferencias de San Vicente de Paul, disertará sobre el tema «La caridad ejercida por San Vicente de Paul».

SIN RIVAL PARA EL CUTIS AGUA DE KALOS

Pídalo en Perfumerías

Venta exclusiva

GRAN PERFUMERIA BOYERO (3)

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES

El Retiro Espiritual reglamentario tendrá lugar este mes, el próximo domingo, día 11, y se celebrará, como de costumbre, en el Seminario Mayor, comenzando los actos a las ocho y cuarto de la mañana.

La distribución se hará de modo tal, que termine el Retiro antes de las doce, para que los asistentes se trasladan todos al local en donde tendrá lugar la Clausura del Cursillo que se está celebrando en estos días sobre la Caridad.

Administración de Rentas Públicas de Salamanca

Sección de Utilidades

Habiendo transcurrendo el plazo en que los Ayuntamientos vienen obligados a remitir a esta Administración de Rentas Públicas, a los efectos de la Tarifa Primera de la Contribución de Utilidades sobre la riqueza mobiliaria, copia certificada del Presupuesto de Gastos, en la que consten los sueldos, haberes y gratificaciones que hayan de satisfacer durante el ejercicio a sus empleados municipales, se advierte a todos aquellos que no hubiesen remitido dicha certificación, que si transcurrido el presente mes sin haberla enviado, se pondrá en conocimiento de la Superioridad para la imposición de la sanción reglamentaria, sin perjuicio de continuar el procedimiento para la exacción de las cuotas del tesoro.

Salamanca 8 de febrero de 1945.—El Administrador.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS

Rayos X. Radiografías en general

Aparato Rayos X portátil

DIETARIA DE ONDA CORTA

Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo

(Plaza Casa Socorro) Teléfono 2229

C. S. n.º 36 (1)

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas

Cada palabra más, 20 centimos

OPORTUNIDAD.—Traspaso bar, marítima 1,3, buen sitio, poca renta. Informe, Zamora, 58. 3-a-2

ARRIENDANSE entradas para pastar ganado vacuno en dehesa El Huelmo y Gomero. Informes, Agencia "GUION", Travesía Pozo Hiler, 7, Salamanca. (2) 3-1

OCASION.—Vendo magnífico aparato de radio americano, nuevo, cinco lámparas, corriente alterna, ondas corta y normal. Torres Quevedo, 14. (2) 1-1

SE ARRIENDAN pastos para ovejas, en Araúz, hasta San Pedro, y se vende remolacha forrajera. Informar en la finca, Domingo Bonal. 6-2

SE NECESITA doncella bien presentada y cocinera, preferible de pueblos sueltos, 75 pesetas. Pozo Amarillo, 13, duplicado, bajo, derecha. (4) 2-1

SE NECESITA oficial carretero en Pajares de la Laguna. Informes, Emilia Hermosa, taller de carros, en dicho pueblo. 3-1

MILITAR cerca habitación solada, cocina, cerca Mercado, para matrimonio solo. Preferible señora sola o poca familia. Carrillo, 18, Salamanca. 3-1

COMPRO MOTORES aceite pesado y alternadores: cualquier potencia. Gudiño Herrero Palérez, calle Benito Guzmán, 31, Madrid. 2-1

OPORTUNIDAD.—Traspaso bar, marítima 1,3, buen sitio, poca renta. Informe, Zamora, 58. 3-a-2

ARRIENDANSE entradas para pastar ganado vacuno en dehesa El Huelmo y Gomero. Informes, Agencia "GUION", Travesía Pozo Hiler, 7, Salamanca. (2) 3-1

OCASION.—Vendo magnífico aparato de radio americano, nuevo, cinco lámparas, corriente alterna, ondas corta y normal. Torres Quevedo, 14. (2) 1-1

SE ARRIENDAN pastos para ovejas, en Araúz, hasta San Pedro, y se vende remolacha forrajera. Informar en la finca, Domingo Bonal. 6-2

SE NECESITA doncella bien presentada y cocinera, preferible de pueblos sueltos, 75 pesetas. Pozo Amarillo, 13, duplicado, bajo, derecha. (4) 2-1

SE NECESITA oficial carretero en Pajares de la Laguna. Informes, Emilia Hermosa, taller de carros, en dicho pueblo. 3-1

MILITAR cerca habitación solada, cocina, cerca Mercado, para matrimonio solo. Preferible señora sola o poca familia. Carrillo, 18, Salamanca. 3-1

COMPRO MOTORES aceite pesado y alternadores: cualquier potencia. Gudiño Herrero Palérez, calle Benito Guzmán, 31, Madrid. 2-1

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Barbadillo

Con gran solemnidad se celebró en este pueblo el pasado día 5 la festividad de Santa Agueda.

Ha constado de varios actos, organizados por los señores que componen el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Daniel Gutiérrez.

Por la mañana hubo misa cantada, oficiada por el párroco, don Amador Hernández González.

Por la tarde, a las cinco, fué obsequiado el vecindario con una espléndida merienda. A continuación, y como terminación del festival, hubo animados bailes típicos, dirigidos por el prestigioso dulzainero del pueblo, José Antonio Sánchez. Este fué tan grato y satisfactorio que duró hasta altas horas de la noche, quedando todos los asistentes altamente agradecidos.

EL CORRESPONSAL

De Garcibuey

Con gran solemnidad ha sido conmemorada la festividad de la Purificación de la Santísima Virgen.

Se celebraron actos religiosos con gran fervor y esplendor.

Después del santo Rosario, cual rancia costumbre, se hizo el ofertorio y la pública subasta de liras.

Hubo un animado partido de pelota a mano, con premio de setenta y cinco pesetas al equipo vencedor, lamentándose la no asistencia de los equipos de los pueblos limítrofes, que previamente habían sido invitados.

Por la noche se puso en es-

Jesús Yacente no ha salido a la calle procesionalmente fuera de la Catedral. Se espera que esta procesión, a pesar de lo imponente de la fiesta del pueblo zamorano, que ha de ser en masa en el citado acto religioso.

LAS AGUEDAS

Continuando una tradición vieja, las Cofradías de las aguedas establecidas en las iglesias de los barrios de San Lázaro y San Frontis, están celebrando la fiesta de Santa Agueda todos estos días, y comenzarán el pasado día 5 con solemnes funciones religiosas.

Ahora se dedican a recorrer las calles vestidas con los trajes típicos regionales y acompañadas por el gaito y el tamboril del país y tañendo castañuelas, las conchas y panderos, cantan y bailan alegremente, poniendo una simpática nota en la ciudad, que las aguedas con donativos y especies para que cobren su acostumbrada merienda.

FIESTAS EN PASCUAS

La Comisión de Fiestas de esta capital anuncia para el día de Pascua de Resurrección unos magníficos Juegos Florales, de carácter nacional, con premios importantes, habiéndose ya publicado las bases de los mismos.

También se está organizando para dicho día una gran novillada con apertura de la temporada toraria, cuyo cartel no está ultimado todavía, y en esta fiesta se sortearán entre el público gran cantidad de valiosos regalos.

A MADRID

Se encuentra en Madrid, donde pasará algunos días, el excelentísimo señor obispo de esta diócesis, doctor don Ismael Font Andrada, que ha marchado acompañado de su familiar.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

HULES GRAN SURTIDO

ALMACENES SUCOY

(2)

Asociación Salmantina de Caridad

El próximo domingo, 11 del actual, se celebrará en la oficina de esta Asociación, Juan de la Fuente, número 1, Junta general ordinaria, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y media hora después en segunda, lo que participo a los señores suscriptores por si tienen a bien asistir.

Salamanca 8 de febrero de 1945.—El secretario Guzmán Buxaderas.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María del Carmen Calvo Gutiérrez, María de los Angeles Garrote García, María de los Sonsoles Pérez, Teodora Manso Díez.

Defunciones

Teresa Chico Vicente, de sesenta y tres años; Gregorio Alba Rodríguez, de setenta y siete; Inocencio Lorenzo de la Cuesta, de setenta.

Ropero de Nuestra Señora del Rosario

(PADRES DOMINICOS)

El viernes, día 9, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la Junta mensual del mes de febrero. Se ruega a las señoras socias la solícita asistencia para recibir un ejemplar del reglamento y recibir instrucciones referentes al reparto que se tendrá en marzo.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

En este día, se entregan a la Agencia Ejecutiva de este excelentísimo Ayuntamiento, para su exacción por vía de apremio, los descubiertos que adeudan varios contribuyentes, por los arbitrios siguientes:

Rec

DEPORTES

Panorama deportivo local

LO QUE HABRA EL DOMINGO EN LA UNION

Pues señor, la cosa arranca de la excursión de Olyares por tierras nortenas. Nuestro buen entrenador ha venido haciendo el panegirico más entusiasta de algunos jugadores del Alavés. Concretamente, del extremo izquierdo de citado equipo, que por cierto se apellida Divino y parece ser que justifica el nombre jugando. También ha traído excelentes impresiones, por lo

Partidos para el domingo

Correspondiente a la Copa de S. E. el Generalísimo, en su fase previa, corresponden jugarse el domingo, los siguientes encuentros:

Granada-Real Sociedad.
Barcelona-A. de Bilbao.
A. Aviación-Ferrol.
Baracaldo-Español.
Valencia-Alcoyano.
Real Santander-Castellón.
Real Gijón-Real Oviedo.
Sevilla-Real Madrid.

TERCERA DIVISION
Sexto grupo
Segovia-Avía.

Resumen del Campeonato de galgos

Como saben nuestros lectores, el Campeonato provincial de Galgos quedó en esta provincia a una lucha de Alba de Tormes, con los perros "Mejor", "Flecha" y "Majador", reforzados con el perro "Revert", de Aldeatejada, contra la cuadra de los señores Blanco-Ballota, de Salamanca, con los perros "Colina", "Ligera", "Morena" y "Rumba".

La competición tuvo dos luchas fuertes: la de "Colina" y "Mejor", y la de "Rumba" y "Flecha", de la que salieron victoriosas las perras de la cuadra salmantina Blanco-Ballota.

"Colina" es designada para representar a Salamanca en el Torneo de Campeones.

Su lucha en el primer grupo, con "Filigrana", "Bandera" y "Palomo", de cuya lucha sale clasificada en el primer lugar, para pasar al segundo grupo, donde lucha con "Filigrana", "Moliner" y "Rojaleja" (que no terminó la lucha por ser retirada).

En este grupo, la lucha se encuentra con "Moliner" (dos minutos) y fácil su triunfo sobre "Rojaleja" y "Filigrana".

Por su regularidad a través de los dos campeonatos, Provincial y de España, "Colina" es proclamada Campeón Nacional de Galgos en Campo y ostenta la Corbata de Campeones.

Por una irreparable desgracia, don Manuel Blanco, no pudo desplazarse a Madrid, y lo hace sólo don Ricardo R. Ballota, el cual ha sido testigo del triunfo apoteósico del representante de la cuadra de estos señores, que tan alto ha puesto el pabellón salmantino.

Desde estas columnas, damos nuestra más cordial enhorabuena a los señores Blanco y Ballota, por el triunfo tan espléndido de su perra "Colina", y les rogamos sigan con tanto celo creando ejemplares dignos continuadores de estas magníficas actuaciones. Por el Coto del "Matacán". Por Salamanca.

UNO DEL COTO

Ajedrez Campeonato de Salamanca

Próximo a terminar este Torneo, pues falta por jugarse solamente su última ronda y una partida aplazada entre Charro-Visado, favorable al primero en posición, pero que puede perder por ir apurado de tiempo, ya que tiene que hacer siete jugadas en cinco minutos, los títulos de campeón y subcampeón de Salamanca están indecisos, ya que teniendo en cuenta las numerosas combinaciones a que pueden dar lugar las partidas que faltan, pueden optar tanto a uno como a otro puesto, cuatro jugadores: Charro, Unamuno, Ganzo y Visado, pues en la actualidad tienen los siguientes puntos: Unamuno y Yáñez, 4 1/2; Charro, Ganzo y Visado, 4; Madrazo, 2; Knaster, 1, y Diesel, retirado del campeonato por ausencia; quedando para la última ronda estas partidas: Knaster-Ganzo, Unamuno-Charro y Visado-Madrazo, que se jugarán hoy, día 9.

La partida clave para el primer puesto es la que tienen que jugar Unamuno-Charro, pero es hasta posible que para el primer puesto se registre un empate a cinco puntos entre los cuatro jugadores mencionados ateriormente, para lo cual sería necesario que Charro hiciera tablas con Visado y Unamuno; o perdiera con Visado y ganara a Unamuno; que Ganzo ganara a Knaster y que Visado hiciera tablas con Madrazo, o perdiera, en el caso de ganar a Charro, ya que de otro modo se proclama campeón.

Dando como ganador en la partida Charro-Visado al primero, con sólo haber tablas con Unamuno, se proclama campeón y puede establecerse un empate a cinco puntos entre Ganzo, Unamuno y Visado, para el segundo puesto, siempre que ganen Ganzo y Visado sus últimas partidas respectivas. Si la partida con Unamuno la pierde Charro, queda campeón Unamuno y queda subsistiendo el empate a cinco puntos entre tres jugadores.

En el caso de ganar Visado a Charro y Madrazo, queda campeón, y el segundo puesto puede decidirse automáticamente para Ganzo, con sólo hacer tablas Visado con Madrazo.

Con esto se puede formar una idea de lo refino que está resultando este campeonato, en el cual ha destacado la labor realizada por Charro, que merece el título de campeón, ya que hasta la actualidad no ha sido batido por ninguno de los participantes.

Y ahora, esperemos la proclamación real del campeón y subcampeón de Salamanca.

BRETON Y TARAMONA



ESTRENO EL DOMINGO

que a mejoría de calidad se refiere, de Corral, aquel muchacho que tantas veces hemos visto evolucionar por El Calvario. Y ya de paso también planteó la papeleta de reforzar la lista de porteros de la U. D. Salamanca, ofreciendo un notable suplente de una Primera División. Pues bien; precedido o no de la eliminadora Ciosvin-Béjar, para lo que anoche en el Club se celebraron laboriosas gestiones, un portero y un extremo izquierdo nuevos jugarán el domingo en El Calvario, en un partido que se está organizando a base de dos combinados o selecciones, como ustedes gusten llamar.

EL PARTIDO DE AYER EN MATACAN

Se celebró, en el terreno de fútbol de Matacán, un encuentro amistoso entre el equipo de Aviación y el Ciosvin; ambos terminaron empatados a dos tantos, acordando jugar una prórroga, que dio el triunfo a los de Aviación, siendo el resultado final 3-2. Los goles de Aviación fueron conseguidos por Vallejo (2) y Riera.

Del Ciosvin marcaron Mirín y Julio, un nuevo delantero centro procedente del Indauchu.

Las alineaciones, fueron: Aviación.—Sanz; Bermejo; Brígido; Riera; Arturo; Cota; Pou; Goriche; Corona; Vallejo y Julián.

Ciosvin.—Rosell; Fernando; Guerras; Turbe; Mirín; Grúa; Esteban; Elordi; Julio; Mariano; Tasi.

Los ciosvinistas fueron objeto de un sinnúmero de atenciones y obsequios en Matacán, por lo que nos ruegan hagamos presente su agradecimiento.

S. E. U. - SALMANTINO

También se jugó ayer, en El Calvario, un partido amistoso entre el Salmantino y el S. E. U., que alineó a Criado (Helmántico), Avelino (Béjar) y Marbán (Salamanca). Ganó el Salmantino 5-0, alineando a Péix; Paquito; Enrique; Helódoro; Quique; Juanito; Primo (el guardameta); Heredia; Villa; Ferro y Peña.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 25, 2.
C. S. n.º 34 (1)

Dr. Cuervo
MEDICINA INTERNA — BAYOS 2
Consulta de doce a dos
Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfonos 1853
C. S. n.º 61 (3)

CALENDARIO DE LA FASE INTERMEDIA DE LA TERCERA DIVISION

Última hora deportiva

Gimnástica Lucense, Orensana, Real Avilés, Barreda Balompie y Gimnástica Burgalesa, componen, con la U. D. Salamanca, el primer grupo
(Información en 4.ª plana.)

MAÑANA, sensacional ESTRENO, en EDUCACION Y DESCANSO

Baloncesto

Los partidos de ayer

LOS PARTIDOS DE AYER

Ayer tarde, en el campo del Regimiento de Infantería «La Victoria», se celebró la jornada suspendida por el temporal de nieves, perteneciente al campeonato provincial de baloncesto, con los siguientes resultados:

Ciosvin-Monterrey, 25-20.
SEU-E. y Descanso, 29-17.
Fluvial-Helmántico, 13-5.

BREVE COMENTARIO

A punto estuvieron ayer de surgir las grandes sorpresas de este campeonato. Los grandes favoritos de la competición tuvieron que trabajar de firme para conseguir los puntos de sus partidos. Así vemos al Ciosvin frente al modesto Monterrey, ganador por estrecho margen. E. y Descanso terminó la primera parte venciendo netamente al SEU, que tuvo que sacar su gran clase y emplearse a fondo en la segunda mitad. Igual le sucedió al Fluvial, que sebastó, haciendo un mal encuentro, para al final ganar al Helmántico.

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	C.	P.
S. E. U.	5	5	0	91	66
Ciosvin	4	3	1	61	7
Fluvial	4	3	1	51	37
E. y Descanso	4	1	3	62	78
Helmántico	4	1	3	34	48
Monterrey	5	0	5	63	102

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta, de ONCE a DO.
Concejo, 9, 2.ª, Izquierda.—Teléfono 128.
C. S. n.º 14

OROSIA

Con BLANCA DE SILOS, y JOSE NIETO (3)

ANTENA DEPORTIVA

AIRES VALLISOLETANOS

En nuestro estimado colega "Libertad", de Valladolid, leemos una interesante información sobre los planes del club titular, para lo que resta de temporada.

Por de pronto, ha cedido a Guillermo al Segovia, y Carolo, al Celta, y seguramente Paladini al Aviación.

Otra nota interesante, es la composición de los grupos para la Copa Presidente, que jugarán los equipos de Tercera División no clasificados.

El Valladolid formará uno con el Palencia, Madrid y Aviación (reservas), y algún otro de la Región Centro. Y nuestro Béjar, preguntamos, ¿dónde será incluido?

BANQUETE EN LA BURGALESA

La ciudad de Burgos se dispuso a rendir un homenaje a su equipo de fútbol, por su clasificación como subcampeón del Sexto Grupo, ofreciéndole un agasajo popular para el domingo, al que asistirán todas las autoridades, directivos, entrenador y jugadores, y para el que reina un gran entusiasmo.

ANTESALA de los ASES

C. D. COMERCIO SEGUNDO CURSO, 6; C. D. VERACRUZ, 1

El jueves, por la tarde, se jugó un interesante encuentro entre los clubs ya citados, ganando los primeros por 6-1. Los goles fueron marcados por Marcos (2), Juani (1), Conde (3).

La alineación de los vencedores fué: Jesús; Marcos, Péix; Antonio, Nene, Manolo; Juani, Conde, Tili, Jaime, Joaquín.

TOROS EN CIUDAD RODRIGO

GRAN FESTIVAL
a favor del Asilo de Ancianos Desamparados

MATADORES

Fermin Rivera (de Méjico)
Juan Mari Pérez Tabernero
Cañitas (de Méjico)
Fernando Pérez Tabernero

el día 10 de febrero, a las 4 de la tarde (3)

Los deportes en el Frente de Juventudes

CHAMPONATO DE AJEDREZ

Ayer, día 5, comenzó a jugarse, en el Cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, el Torneo de Sector de Ajedrez, entre los camaradas representantes de las provincias de Salamanca, Avila, Zamora, Valladolid, Cáceres y Badajoz, bajo la vigilancia y control del camarada Virgilio Hernández Ribaduya, de la Jefatura Nacional, el cual se ha trasladado a nuestra ciudad a este efecto, y por el asesor de Educación Física de este Frente de Juventudes, camarada José González Ayer.

En este Torneo de Sector, la provincia que obtenga el título de campeón, jugará la competición final entre las restantes provincias de España, para obtener el título de Campeón Nacional.

Tenemos que hacer notar el entusiasmo y afición con que los camaradas de las diferentes provincias mencionadas se disputan este campeonato.

El local del Cuartel de las Falanges Juveniles de Franco donde se verifica este Torneo, se encuentra concurridísimo de personas y camaradas, que siguen con interés las incidencias.

En la jornada de ayer resultó la siguiente clasificación, entre los participantes: Cáceres, 23 puntos; Badajoz, 27; Zamora, 26; Valladolid, 22; Avila, 21; Salamanca, 20.

Este Torneo finalizará el día 11 del presente mes, por lo tanto más adelante haremos las clasificaciones que se obtengan.

Notas de Sociedad

VIAGES

Han salido:
—Para Madrid, don Luis Gómez Padrés.
—Para San Sebastián, don Arturo Maldonado y don Demetrio Calbo.
—Han llegado:
De Madrid, don David Sánchez Bolaños, con su señora y hijos.

DE DIAS

Mañana, San Guillermo, es el santo de los señores Laí Infante, Marín, Pérez-Taberno Nogales, Hernández Rodríguez y Martínez.

PETICION DE MANO

Por los señores Del Hoyo Oti, de Liérganes (Santander), y para su hijo Francisco (médico), ha sido pedida a los señores de Hernández Ledesma (don Agustín), comerciante de esta plaza, la mano de su hija Angélica.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido fijada para el mes de abril.

Reciban éstos y sus distinguidas familias nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el cuarto aniversario del cristiano fallecimiento de el respetable caballero don Bernabé Corral Herrero, industrial que fué de esta plaza y muy estimado en nuestra capital por su bondad, su afable y sencillo trato, y su espíritu de actividad incansable.

Al cumplirse tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro pésame ante su desconsolada esposa, doña Regina González; hijos, don Antonio, doña Carmen, doña Enriqueta, don Francisco, doña Encarnación, don Tomás, doña Rosario y doña Isabel; hermano, don Francisco Corral; hijos políticos y nietos.

FALLECIMIENTO

En Aldeaseca de la Frontera ha dejado de existir, a los sesenta y nueve años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, el señor don Manuel España García.

Cuanto le trataron y conocieron han de guardar de él imperecedero recuerdo, por la bondad y simpatía que al pasado caracterizaban, su caballerosidad y hombría de bien y su trato afable, cualidades con las que conquistó el mayor aprecio de numerosísimas y sinceras amistades.

Al dar cuenta de tan triste noticia, enviamos la más sentida expresión de nuestra condolencia a su esposa, doña Isidra García Hernández; hijos, Juliana, R. M. María Cruz (Religiosa de las Hijas de Jesús), Iluminado (abogado del Colegio de esta capital), Gregorio y Pedro España García (industriales de esta plaza); hermanos políticos, R. P. Jacinto (S. J.), Dionisio y Claudio García Hernández (capellán de las Esclavas del Rollo, de esta ciudad); hijos políticos, Victoria Hernández, Antonio y Paz Lazo Laso; nietos y demás familia.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. — Teléf. 1303
C. S. n.º 26

RADIO

Emisión especial de la Delegación Provincial de la Vicegerencia de Educación Popular y el Frente de Juventudes del Distrito Universitario, para conmemorar el XI aniversario del ascenso de Matías Montero y el Día del Estudiante Caido, a las 15 horas del día de hoy.

PROGRAMA

- 1.ª Sintonía.
- 2.ª "Presentación", por Ricardo Moreno, Delegado de Radio del Distrito Universitario.
- 3.ª Intermedio musical.
- 4.ª "Tres fases del S. E. U.", por Ricardo Moreno, Mario Navarro, Julián Aguilés, Faustino Comello, José Regalado, Ignacio Aldeca y David Rayo.
- 5.ª Intermedio musical.
- 6.ª Palabras del secretario del Frente de Juventudes del Distrito Universitario.
- 7.ª Intermedio musical.
- 8.ª "Romance de los muertos en el campo" (de don José María Pemán), por la señorita Rosario Aparicio.
- 9.ª "Marcha militar", de Schubert.
- 10.ª Fin de la emisión.

Salamanca 9 de febrero de 1945. — El Delegado provincial de Educación Popular.

Delegación de Hacienda de Salamanca

SECRETARIA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS

El día 17 del actual, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo noveno del decreto de 20 de febrero de 1942, se procede a la venta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensiones de contrabando y defraudación:

LOTE 1.º—228 kilogramos de lana merina, tasados en 1.785,24 pesetas.

LOTE 2.º—827.500 kilogramos de lana churra, tasados en 5.627 pesetas.

LOTE 3.º—Una máquina de sumar, marca "DIXI", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 4.º—Una máquina de sumar, marca "DIXI", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 5.º—Una máquina de sumar, marca "DIXI", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 6.º—Una máquina de sumar, marca "ADDO", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 7.º—Una máquina de sumar, marca "ADDO", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 8.º—Una máquina de sumar, marca "ADDO", tasada en 2.000 pesetas.

LOTE 9.º—Cinco máquinas de sumar, marca "DIXI", tasadas en 10.000 pesetas.

LOTE 10.º—Cinco máquinas de sumar, marca "ADDO", tasadas en 10.000 pesetas.

LOTE 11.º—164 pises de caloyo cordero, curtiduras en gris, fino, y 160 pises de caloyo cordero, curtiduras en negro, fino, tasadas en 7.260 pesetas.

LOTE 12.º—930 gruesas de botones de nácar, tasadas en 5.580 pesetas.

LOTE 13.º—448 docenas de peines de caballero y ocho docenas de bañadores, tasadas en 13.920 pesetas.

Las mercancías serán adjudicadas al mejor postor.

Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente o rematante habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación, los correspondientes derechos reales y timbres necesarios e importe de los anuncios.

Se advierte a los señores licitadores que las expresadas mercancías se encontrarán a su disposición, para poder ser examinadas por los mismos, en esta Delegación de Hacienda, todos los días laborables, de doce y media a una y media de la mañana, y desde las tres de la tarde del día de la celebración de la subasta.

Salamanca, 9 de febrero de 1945. — El secretario de Juntas Administrativas, GASPAR BEATO. (5)

Origen antiquísimo de Alcázar de San Juan

Memoria histórica llevada a cabo por el secretario del Ayuntamiento, don Estanislao Sánchez López.

Con verdadera satisfacción recogemos la siguiente noticia publicada en "Lanzas", de Ciudad Real, por referirse a un notable trabajo realizado por nuestro querido amigo y paisano, don Estanislao Sánchez López, Secretario del Ayuntamiento de Alcázar de San Juan:

«Alcázar de San Juan.—Con ocasión de ordenar la Memoria reglamentaria, glosándose en ella la brillante gestión realizada en el año último por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, el actual secretario de la Corporación municipal, señor Sánchez López, ha tenido ocasión de barajar y escurrir antecedentes históricos para hacer una obra acabada a los fines propuestos.

En esta Memoria—que comentamos—ha sido en sus líneas generales recogido lo más fundamental de un interesantísimo documento que ha sido encontrado y que tiene un alto valor histórico.

Se trata, sencillamente, de un trabajo de prensa recogido en el antiguo diccionario de Madoz, en el que se recoge lo más fundamental e importante de la historia de Alcázar de San Juan como ciudad de evidente origen celtibérico.

Por este trabajo se sabe que de esta ciudad, hablan historiadores de tanto renombre y autoridad como Tito y Livio, llamado Padre de la Historia.

En la antigua Alces, hoy Alcázar de San Juan, acontecieron grandes sucesos militares, en los que tuvieron que desplegar su habilidad y fuerza los grandes generales romanos Fulvio, Sempurno Graco y Lucio Postubio, éste como Pretor de España ulterior en el año 180 antes de J. C.

En Alcázar de San Juan, tuvo su sede el Regulo de los celtiberos y uno de los más poderosos de todos los españoles.

Fue capital del Priorato en la antigüedad y por ello tenía en ella su residencia el gobernador, cuya facultad de nombrar Ayuntamientos asumía, teniendo jurisdicción en los pueblos de Herencia, Villarta de San Juan, Madridejos, Consuegra, Arenas de San Juan, Villafranca de los Caballeros, Villacañas, Tembleque, Turleque, Argamasilla de Alba, Camuñas y las entonces aldeas de Puerto de Lápice y Las Labores.

Con esta publicación aparecida, es evidente que se ha prestado un gran servicio a los amantes de estas investigaciones evocadoras de un glorioso pasado en el que se forjó, sobre firmes puntales, la gran personalidad fundacional e histórica de Alcázar de San Juan.

Es indudable también que ya contamos con una trayectoria más que seguir en este afán permanente de colocar, cada día más alto, el nombre de Alcázar de San Juan.

Su personalidad histórica ya fue universalizada por Cervantes, en su obra inmortal, al ver en ella los primeros albores de la vida el eximio escritor, digan lo que quieran los eruditos consagrados por la crítica.

Para escribir el «Quijote», tal y como en esa magistral obra se siente y describe el alma y el pensamiento de esta región, no puede hacerse sino siendo manchego.

Los que sentimos el afán de escurrir el pasado en cuanto tiende de evocador y glorioso, para forjar el presente y afirmar todavía más nuestra fe en el porvenir, es preciso que cada día nos aficionemos más y más a estas escrutaciones de tipo histórico para modelar las nuevas generaciones en ese culto a los antecesores que tan alto colocaron el nombre de España.

En el pasado, tenemos una cantera inagotable de grandezas en la que es preciso seguir perforando para mostrar a propios y extraños la solera donde España formó su gran personalidad histórica.

Bien está, pues, que ahora sepamos que Alcázar de San Juan tuvo en la antigüedad una acusada personalidad y que en ella velaron sus armas heroicos guerreros y blandieron sus plumas eruditos historiadores.

Los que ya lo sabemos, tenemos que decirlo a los demás, para modelar en todos esa gran satisfacción de ser y sentirse manchegos, dentro de la gran comunidad hispánica.

¡Aquí, aquí sí que hay una gran labor a realizar por la Mancha y por España!»

Vida religiosa

CONGREGACION DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Hoy, día 9, continuarán celebrándose en esta iglesia los cultos de los Siete Viernes, dedicados a Jesús D. R. Rescatado.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio, aser-vicio y vía crucis.

Estos cultos se dedican por la intención de doña María Sánchez, viuda de Huébra.

El día 11, segundo domingo de mes, se celebrarán también los cultos de costumbre. A las diez de la mañana, misa de la Congregación, y seguidamente, exposición, trisagio, reserva y procesión del Santo Escapulario.

IGLESIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Con extraordinario fervor vi-vio celebrándose en esta iglesia el tradicional ejercicio de los Siete Viernes a N. P. Jesús Divino Redentor Rescatado, a cuya imagen el pueblo salmantino profesa singular devoción.

Corresponde hoy el viernes segundo.

Por la mañana, misas desde las siete y media hasta las nueve y media, leyéndose el ejercicio del viernes en la de ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio de los Siete Viernes, reserva y vía crucis, terminándose con la adoración de la bendita y milagrosa imagen.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes:

Leonardo Perfecto Lorenzo, de contusión en la región sacro-coccígea; Fabiana Sánchez Muñoz, de herida contusa en la rodilla izquierda y Nené Ballesteros Hernández, de herida contusa en la región frontal.

PELETERIA GERMANA
especialidad confecciones, es-ti-las, tintes, frecio, baratijas.
BOLA, 13, Madrid.

Dr. Moraza
CATEDRATICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Pollo Marín, 9. Teléfono 1583
(Al lado del Sanatorio Poblacion)
C. S. n.º 31 (1)

Dr. POBLACION
Partos y enfermedades de la mujer
Radium y RAYOS X
Consulta de 11 a uno en el
SANATORIO POBLACION, ERAS, 10
Teléfono particular 1146
C. S. n.º (3)

ESTA RARA GERA DE FLORES
dará a su cutis una BELLEZA MÁGICA

En el corazón de las flores que crecen en el Sur de Francia, la Naturaleza ha creado una cera virgen. Esta delicada cera o crema, una vez extraída y purificada, actúa sobre el cutis con un raro poder mágico.

Aplicada por la noche, reblandece la capa externa, dura y áspera de la piel y hace que se desprenda poco a poco en partículas muy pequeñas. Por la mañana, aparece blanca, nueva y fresca, la capa inferior que estaba oculta. Los poros dilatados, puntos negros, pecas y otros defectos de la piel han desaparecido por completo.

Puede V. obtener esta maravillosa cera, en cualquier farmacia y perfumería bajo el nombre de CERA ASEPTINA.

AVISO

AUTOMOVILES DE VITIGUDINO A SALAMANCA Y FUENTE DE SAN ESTEBAN A VITIGUDINO

Esta Empresa pone en conocimiento de los señores viajeros de la primera línea citada que reanudará su servicio el día 10 de febrero de 1945, partiendo de Salamanca a las diecisiete horas.

La segunda efectuará su primer día de servicio el día 11 de febrero de 1945, circulando los domingos, martes, jueves y sábados

LA EMPRESA

FASE INTERMEDIA DE LA TERCERA DIVISION

Gimnástica Lucense, U. D. Orensana, Real Avilés, Barreda Balompié y Gimnástica Burgalesa, componen, con la Unión Deportiva Salamanca, el primer grupo

Madrid. — Determinados los dos clubs de cada uno de los nueve grupos que han ganado el acceso a la fase intermedia de Tercera División de Liga, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha establecido los tres grupos de seis clubs cada uno, correspondientes a dicha fase, en la forma que a continuación se indica:

Grupo primero. — Gimnástica Lucense, U. D. Orensana, Real Avilés, Barreda Balompié, U. D. Salamanca y Gimnástica Burgalesa.

Grupo segundo. — Arenas de Guecho, Club Erandio, Arenas de Zaragoza, C. A. Osasuna, Gimnástico de Tarragona y C. F. Cifesa.

Grupo Tercero. — C. D. Badañoz, C. D. Córdoba, C. D. Málaga, Levante U. D., Eliche C. F. y C. D. Almansa.

Los partidos de la fase intermedia darán comienzo el 18 del actual y se jugarán por el orden que figuran en los calendarios adjuntos, igualmente establecidos por el Comité de Competición.

El primer clasificado de cada grupo pasará a la fase final, con efectos de ascenso y promoción a la Segunda División, en la que ingresarán automáticamente los dos primeros clasificados, disputándose un partido de promoción entre el tercero de esta fase y el 12 clasificado en la Segunda División.

Los soviets han sido contenidos al norte de los Besquides occidentales

También han sido rechazados los ataques lanzados cerca de Steinau

LAS GUARNICIONES DE SCHNEIDEMUHLE, POSEN Y BUDAPEST, SIGUEN RESISTIENDO

COMUNICADO ALEMÁN. Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

En la parte occidental de Budapest, la guarnición continúa combatiendo con el máximo valor contra las fuerzas enemigas superiores. Al norte de los Besquides occidentales, entre Saybusch y Pless, el enemigo ha sido contenido, después de haber registrado ligeros avances en los primeros momentos.

Cerca de Steinau y Glogau y Oderbrunn, nuestras tropas rechazaron a los soviets en varios sectores mediante contraataques. Alrededor de las pequeñas cabezas de puente enemigas, en el Oder, entre Furstemberg y Kustrin, se libraron duros combates.

Las guarniciones de Schneidemuhl y Posen, resisten a pesar de los incansables ataques de los soviets. En los sectores de Prytz y Arnswalde, nuestras tropas continuaron los ataques bolcheviques y libraron varias luchas.

CUARTO ANIVERSARIO del señor

Don Bernabé Corral Herrero

(Industrial que fué de esta plaza) que falleció el día 10 de febrero de 1941, después de recibir los S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Regina González; hijos: Antonio, Carmen, Enrique, Francisca, Encarnación, Tomás, Rosario e Isabel; hermanos: Francisca Corral; hijos políticos y nietos.

Ruegan una oración por su alma.

Se dirán misas en sufragio de su alma.

EL SEÑOR

DON MANUEL ESPAÑA GARCIA

descansó en el Señor, en Aldaseca de la Frontera, el día 8 de febrero de 1945, a los sesenta y nueve años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su esposa, doña Isidra García Hernández; hijos: Juliana, R. M. María Cruz (Religiosa de las Hijas de Jesús), Iluminado (abogado, del Colegio de esta capital), Gregorio y Pedro España García (Industrial de esta plaza); hermanos políticos: R. P. Jacinto (S. J.), Dionisio y Claudio García; hijos políticos: Victoria Hernández, Antonio y Paz Lasso Lasso; nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Funerales: Hoy, viernes, a las doce de la mañana, y a continuación será la conducción del cadáver, en Aldaseca de la Frontera.

Las misas que hoy se celebran en Aldaseca de la Frontera, en las Jesuitas de Peñaranda, Talosa y Salamanca, Mostenses y calle de Zamora, Esclavas del Rollo y el albramado de la Exposición en las mismas, serán aplicadas por su eterno descanso.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La orilla occidental...

(Viene de primera página)

Breisach. Han sido liberados los pueblos de Helteren, Balgau y Fosenheim. La orilla occidental del canal del Rin al Rodano ha quedado completamente limpia de enemigos. Hemos cruzado el canal cerca de la isla Napoleón, en la confluencia del mismo con el canal Huningue.

En las montañas de los Vosgos ha sido rota la resistencia organizada enemiga y nuestras tropas proceden a la limpieza de grupos alemanes aislados.

Durante la jornada del 5 de febrero, las tropas aliadas en el Oeste capturaron 2.905 prisioneros. (Efe.)

Del comunicado alemán

En el frente del Oeste continúan los preparativos de ataque enemigos entre nuestro frente del Roer. Varios grupos de choque fueron aniquilados, mientras que diversas concentraciones fueron combatidas eficazmente por nuestro fuego de artillería concentrado. Después de una brecha local abierta por los norteamericanos al norte de la barrera del Urft, un contraataque de nuestros granaderos de carros restableció la situación. En el Schne Eifel el enemigo pudo ampliar algo su brecha, después de duros combates.

Los ataques del Tercer Ejército norteamericano en la frontera germano luxemburguesa fueron contenidos, con elevadas bajas para los asaltantes, gracias al fuego concentrado de todas nuestras armas. Varias cabezas de puente aisladas que el enemigo pudo formar en el Tur han sido eliminadas por nuestras tropas en el transcurso de un contraataque. Cerca de Echternach y al noroeste de esta ciudad nuestras tropas rechazaron también al enemigo en la orilla meridional del Sauer, con pérdidas de importancia para los atacantes. Al mismo tiempo, fué cercado un grupo de combate aliado cerca de Remich. En el Mosela prosteguen los buros combates con los batallones enemigos que atacan en la cabeza de puente del Sarre, entre Forbach y Sarreguemines. La totalidad de la línea principal de combate se encuentra nuevamente en nuestro poder, salvo algunos puntos sin importancia.

Un importante ataque en el frente noreste de Saint Nazaire, realizado durante la noche, fracasó ante nuestro fuego defensivo. (Efe.)

Bombardeo de las fábricas de gasolina sintética de la región de Viena

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALIADA EN ITALIA

COMUNICADO ALIADO. Cuartel General aliado del Mediterráneo. — El comunicado oficial del día de hoy, dice:

Tierra: XV Grupo de Ejércitos. En el valle del Serchio han sido rechazadas numerosas y fuertes patrullas enemigas. En el resto del frente del Quinto Ejército hubo actividad de patrullas por ambas partes.

Aire: Continuando su acción contra las reservas de petróleo del enemigo, grandes fuerzas de bombarderos pesados, escoltados por cazas del servicio estratégico del Mediterráneo, atacaron ayer intensamente las fábricas y refinerías de gasolina sintética de la región de Viena y los depósitos de petróleo del norte de Italia.

Cazas y caza bombarderos del servicio táctico, bombardearon y hostilizaron las comunicaciones y depósitos de municiones enemigas en el valle del Po.

Los bombarderos medianos prosiguieron sus ataques contra el ferrocarril del Brennero, con excelentes resultados. (Efe.)

J. G. Revillo

Especialista en niños. Síndromes alérgicos. Cuti e intradermorecciones. Consulta a las doce San Julián, 1. Teléfono 2076 C. S. n.º 73 (6)

Oración de los Caidos

¿Por qué, Señor, quisiste que tu cielo llenárase de estrellas y jasmínes...? ¿Por qué, Señor, bordaste tus jardines con las rosas más puras que dió el suelo?

¿Por qué, Señor, por qué, cortaste el vuelo y el ansia, mensajera de tus fines? ¿Por qué, Señor, hiciste querubines con las alas azules de su anhelo?

¡Centinelas de luz en los altares de la noche, vigias de los mares, ya brilla su esperanza en los desiertos...!

¡Señor, que siempre luzcan lumináres de gloria, que arrancaste a nuestros lares, para que España viva por sus muertos...!

ARTURO JUAREZ ARRANZ



DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

El premio mensual de periodismo

De acuerdo con el orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de primero de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo, creados por el orden de primero de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos, un premio mensual, cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado, con esta fecha, que el concurso correspondiente al mes de febrero se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

1.º El premio correspondiente al mes de febrero de 1945, se denominará "Cuatro de marzo".

2.º Podrá concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

3.º La extensión del artículo será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y dos espacios.

4.º El tema para el concurso de febrero versará sobre el fermento de Castilla en la historia política de España.

5.º Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de marzo próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

6.º No se devolverán los originales presentados a concurso ni se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

7.º El Jurado para el premio "Cuatro de marzo" lo compondrán, el delegado nacional de

Prensa o persona en quien el delegue; camarada Narciso García, director de "Libertad", de Valladolid; camarada José María Gutiérrez del Castillo secretario central del S. E. U.; camarada Agustín del Río Cisneros, jefe de la Sección de Colaboraciones de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.; camarada Federico Izquierdo Luque, director de "Juventud", (Logos.)

José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el humilde sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor. Cumple el Servicio Social.

C. N. S. AVISOS

OBRA SINDICAL «ARTESANÍA»

Gremio de Peluqueros y Barberos

Con el fin de cambiar impresiones para la posible constitución de una Cooperativa de Consumo, con mira a la adquisición de todos aquellos productos que puedan interesar al Gremio de Peluqueros y Barberos, hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, se tendrá una asamblea general en esta C. N. S., salón de actos (Avenida de Mirat, número 10), incluso Peluquerías de Señora.

Gremio de Peluquería de Señora

Se advierte y recuerda a todas las peluqueras de señora y peinadoras a domicilio, la ineludible obligación de entregar las circulares que les han sido pasadas a domicilio por la comisión nombrada por este Sindicato.

En caso de no haber sido entregadas, ya firmadas, antes del día 12 del corriente, se procederá rigurosamente, haciéndose, por tanto, responsables de los perjuicios que se les ocasionen, todas aquellas que no hayan presentado dicha circular antes de la fecha, ya indicada.

Todas aquellas que no hayan sido visitadas, por desconocer su actual domicilio, tienen la obligación de proveerse de dicha circular en la Delegación provincial de Sindicatos (Avenida de Mirat, número 10), obra Sindical «Artesanía», durante las horas de oficina, dentro del plazo ya fijado.

O. S. PREVISION SOCIAL

Incremento del Subsidio Familiar

Se recuerda a todos los subsidiados de la rama agropecuaria que sean, a la vez titulares de los beneficios de Familias Numerosas, que para obtener el incremento del Subsidio Familiar en el 10 por 100 y 20 por 100, según la categoría, deben solicitarlo mediante el empleo del Impreso F. N. 1, el cual les será facilitado en todas las correspondencias locales de la Obra Sindical «Providencia Social».

El Adelanto

Fundada en 1883. Viernes, 9 de Febrero de 1945. Suscripción: 15 pts. trimestre

Ante el V Centenario de Nebrija

Una gran conferencia del P. Olmedo, sobre Antonio de Nebrija

Organizado por las Secciones de Formación Cultural de los Luises, y en el salón de actos de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, se celebró el pasado sábado, día 3, la anunciada conferencia que el reverendo Padre Félix G. Olmedo, S. J., había de pronunciar sobre el tema «Nebrija a la Enciclopedia y la Enciclopedia a Nebrija».

En breves frases hizo la presentación del ilustre conferenciante el Padre director de la Congregación de Luises, reverendo Padre Yáñez. Señaló la relevante personalidad del Padre Olmedo, como humanista, historiador y poeta, así como autor de la Colección de Pedagogos y Humanistas españoles que últimamente ha dedicado a Nebrija dos obras tituladas «Nebrija, debedor de la barbarie» y «Nebrija, en Salamanca».

Seguidamente tomó la palabra el Padre Olmedo.

NEBRIJA, RENOVADOR DE LA CIENCIA

Una de las principales labores que emprendió Antonio de Nebrija fué renovar la lengua latina, la cual conocía y escribía en forma tal, que ni por descuido podía equivocarse. En todo el Padre Olmedo—ponía un delgado sentido de elegancia, que lo extendía incluso hasta los vocabularios. De aquí su deseo de renovación de esta lengua, que estimaba como el instrumento de todas las ciencias.

Se refiere a continuación el Padre Olmedo a sus famosas Repeticiones, que le han hecho merecer el título de padre y fundador de los estudios filológicos, recordando la justificación de esta denominación por haber sido Nebrija el primero que se lanzó a investigar y logró restablecer la fonética latina, griega y hebrea.

En cuanto a la pronunciación errasmiana, señaló el conferenciante que fué Antonio de Nebrija su verdadero inventor, y aporta, en ratificación de su aserto, la apreciación del hebraísta inglés Ingram Bywater, que señala cómo seis años antes de que Erasmo publicara su «Dilogo de pronunciación» ya lo había utilizado Nebrija. Precisamente su repetición titulada «de vi ac potestate literarum» es anterior incluso a los Tratados de Aldo Manucio y Alenader.

EL CATALICISMO DE NEBRIJA

Gracias al catolicismo de Nebrija—señala el Padre Olmedo—se libró nuestro renacimiento de la tacha de inmoral y antirreligioso que afectó a los otros países. Nebrija puso las letras humanas al servicio de las divinas, y una vez restablecido el latín quiso dedicar el resto de su vida a las letras sagradas. Cuando hubo de dar cuenta de su fe ante el inquisidor Daza, dijo que estaba dispuesto, si el interés de la Iglesia así lo requería, a borrar con la lengua cuanto había escrito y a arrojarse al fondo del río con todos sus libros y papeles.

La Universidad, concluye el conferenciante, debe llamar de nuevo a Nebrija, reponerlo en su Cátedra y celebrar el quinto centenario de su nacimiento con la máxima solemnidad. Terminó el Padre Olmedo leyendo su famoso Vitor Nebrija, con el que termina su magnífico libro «Nebrija, en Salamanca».

Una prolongada ovación recogió las últimas frases de tan ilustre orador, que recibió muchas felicitaciones.

La Sección de Formación Cultural de los Luises se ha apuntado un éxito más en esta serie que lleva emprendida, por la magnífica selección de sus maestros.

JULIO GUTIERREZ RUBIO
(Delegado de Propaganda de la Congregación de Luises.)

Nuevo concurso literario de «HAZ»

UN PREMIO DE 1.500 PESETAS PARA EL MEJOR CUENTO

Deseando HAZ una vez más, que se intensifiquen entre los escritores españoles el cultivo de la narración y del cuento, abre un nuevo concurso nacional con arreglo a las siguientes bases:

1.º Se establece la creación de un solo premio de 1.500 pesetas, para el mejor de los cuentos presentados, con libertad de tema, para escritores españoles, portugueses e hispanoamericanos.

2.º El jurado calificador recomendará, para su publicación, aquellos cuentos que en su criterio merezcan el honor de ser publicados en la revista HAZ.

3.º El plazo de admisión de originales, acabará el día 15 de abril, a las doce de la noche.

4.º Los originales para el concurso de cuentos deben enviarse a la Dirección de la revista HAZ, Diego de León, 43, hotel.

5.º Los originales deberán ser firmados por sus autores.

6.º El tamaño de los cuentos para este concurso, no podrá ser inferior a treinta cuartillas corrientes, mecanografiadas, a dos espacios, ni superior a cincuenta.

7.º Los trabajos deberán enviarse en sobre cerrado con la inscripción: «Para el concurso de cuentos de HAZ».

8.º El jurado hará público su fallo antes del 31 de abril correspondiente.

9.º El fallo se hará público en toda la Prensa española.

Lea usted EL ADELANTO

LAPIZ YODOCANFOR

Heridas, contusiones, dolores de espalda, tos, bronquitis, etc.—C. S. n.º 7, 7, 72

G. POLO

Enfermedades de la mujer. - Paro Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Crespo Rascón, 17, 1, 2 C. S. n.º 69 (1)

Nebrija corrige con gran devoción todas las oraciones de la Iglesia, así como las Epístolas y Evangelios, y un himno litúrgico de los poetas cristianos. Como prueba de su devoción a la Virgen, lee el Padre Olmedo una deliciosa poesía que el gran filólogo compuso a la Virgen de la Vega, Patrona de Salamanca; y una más fecundante prueba de su fervor es la de que aun en las luchas contra la barbarie, invocó el auxilio de Dios. ¡Qué distinto este humanismo—exclamaba el Padre Olmedo—del de aquellos humanistas paganos que daban toda la literatura cristiana por un discurso de Cicerón o unos versos de Ovidio o Terencio.

ESPAÑOLISMO DE NEBRIJA

El renacimiento de las letras latinas lo quiere hacer Nebrija enteramente español, con autores como Quintiliano, los dos Sénecas, Prudencio, etc., de los que consta fueron españoles.

Nebrija, además, fué cronista de los Reyes Católicos; a Nebrija se debe la empresa del tanto monta; Nebrija anunció el advenimiento de las águilas imperiales que llevaron las armas de España hasta los últimos términos de la tierra. Nebrija, finalmente, compuso el arte de la lengua castellana, que fué poco después la lengua del Imperio español, mayor que el de los griegos y latinos.

HUMANISMO DE NEBRIJA

Nebrija fué también un gran humanista; su humanismo ya lo vimos antes; su obra está plena del sentido de elegancia, pero además, en su vida y en su trato, fué también consumado humanista. Tenía libre entrada con los reyes y todos los grandes de su época le tributaban amistad, honrándose con ella.

NEBRIJA, EN SALAMANCA

El claustro universitario—observa el Padre Olmedo al referirse a las relaciones de Nebrija con la Universidad—tuvo con él toda suerte de consideraciones. Pero reconoce que el deseo que le hizo en las oposiciones de 1513 apoyando contra el de Castilla, fué obra de alguna mala pasión. Con Nebrija no cabía hacer más que lo que hizo Cisneros.

La Universidad, concluye el conferenciante, debe llamar de nuevo a Nebrija, reponerlo en su Cátedra y celebrar el quinto centenario de su nacimiento con la máxima solemnidad. Terminó el Padre Olmedo leyendo su famoso Vitor Nebrija, con el que termina su magnífico libro «Nebrija, en Salamanca».

Una prolongada ovación recogió las últimas frases de tan ilustre orador, que recibió muchas felicitaciones.

La Sección de Formación Cultural de los Luises se ha apuntado un éxito más en esta serie que lleva emprendida, por la magnífica selección de sus maestros.

JULIO GUTIERREZ RUBIO
(Delegado de Propaganda de la Congregación de Luises.)

Manila sigue ardiendo

LAS NOTICIAS QUE SE RECIBEN SON TRISTISIMAS E IMPRESIONANTES

Washington. — Manila sigue ardiendo y la guerra en las calles y casas continúa. Los japoneses resisten en la parte sur de la ciudad. Las últimas noticias son tristísimas e impresionantes. Las llamas, que llevan tres días ejerciendo su acción destructora, han arrasado todos los hermosos edificios de la Avenida Rizal, incluso el Hotel Marco Polo y el Teatro de la Opera, y las pérdidas se calculan en dos mil millones de dólares. El general Mac Arthur ha prometido, en una alocución, que Manila será reconstruida. (Efe.)

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, «LOS NIÑOS DEL JAZMINERO» (estreno), por la compañía lírica de comedias andaluzas de Juanito Valderrama.

LICEO.—Única sesión a las 7,30, «IDILIO EN MALLORCA», por Antonia Colomé y José Nieto.

MODERNO.—Continúa de las 6: «SOMBROS DE NUEVA YORK», por Luis Hayward y Kay Sutton.

TARAGONA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, «INES DE CASTRO», por Alicia Palacios y Antonio Villar.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—Única función a las 7,30, «EL HERMANO FANTASMA», por Willy Forst y Trude Marlen.

Ha sido publicado el Anuario Pontificio

Roma.—Ha sido publicado el Anuario Pontificio para 1945. Consta de 1.300 páginas, en las cuales se hace un resumen de las actividades de la Iglesia y de su organización jerárquica. En la actualidad, viven 41 Cardenales. Las vacantes en el Colegio Cardenalicio son 29. Las sedes Episcopales residenciales en todo el mundo son 1.334 y de ellas 10 son patriarcales, 30 metropolitanas, 36 arzobispados y 958 obispados. Las prelaturas y abadías «Nullius in loco» son 54; las vicarías apostólicas, 323; las prefecturas apostólicas, 128; y las misiones «Sui Juris», 13. En total existen, pues, 1.852 circunscripciones eclesiásticas, 104 de las cuales han sido creadas durante el actual Pontificado. En 1944 se han creado 17 nuevas circunscripciones. En el mismo año fallecieron, además de los cardenales Maglione y O'Connell, 57 arzobispos y obispos, 20 de los cuales eran italianos.

«Mujer! Por España debes cumplir con alegría el Servicio Social. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica.»

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA. Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Gregorio Amigo, Colegio San José, Salomé.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ES PAROLA, que se los cobrará según damente GENERALISIMO FRANCO, 22, 2, SALAMANCA

José G. Santanalla OCUlista Rúa Mayor, 30. Consulta a las 12 C. S. n.º 30 (6)

EL RENOVADOR DEL CANTE JONDO

Juanito Valderrama

LA REVELACION DEL AÑO Nuevos matices de arte flamenco

(2)